

## 读《闪闪的红星》有感

□合肥市西园新村小学南校教育集团嘉和苑小学六（3）班 吴方荣

“红星闪闪放光彩，红星灿灿暖胸怀……”，每当听到这首陪伴我童年的歌曲时，内心总是热血沸腾，它激情昂扬的节奏，常让我不由自主地哼唱起来。

今年暑假，爸爸给我买了《闪闪的红星》这本书，鲜红的封面非常吸引人，我满怀期待地把整本书一口气读完了。合上书本的那一刻，我的心情久久不能平静，那个意志坚定、机智勇敢、嫉恶如仇的小主人公潘冬子的形象始终浮现在我脑海。他那弱小的身躯里，蕴藏着一颗强大的心，在面对残酷无情的敌特，面对极端窘迫的生存环境，甚至面对牺牲时，他总是那么英勇、无畏和从容。

潘冬子的精神非常值得我们学习。生活中潘冬子的“影子”也到处可见。在抗击新冠肺炎疫情战斗中，我们的医务工作者和许多无名志愿者就是新时代的“潘冬子”。身处和平年代，虽不需要我们上战场冲锋陷阵，但我们能做的还有许多。作为少年先锋队的一员，我们最需要做的就是始终坚持听党话，跟党走，做好自己，不给党和国家添乱。要带头遵守疫情防控准则，做好个人防护，戴好口罩，少聚集，尽量避免前往中高风险地区，叮嘱并监督家人共同遵守。

在这本书中，我还发现一个细节，每当主人公在做出重要决定时，他总会从兜里掏出一颗火红的五角星，在看一看、摸一摸、想一想后，脸上随即露出自信而从容的笑容。我想这颗红星应该就是他的精神支柱。每当他看见红星，就如同见到了父母、见到了组织，也正是这颗红星给予了他力量、勇气和信心！妈妈告诉我，当我在参观渡江战役纪念馆时，我也曾多次不自觉地整理脖子上的红领巾，我想这也是作为一名新时代少先队员，时刻牢记党和国家的嘱托，时刻牢记自己身份和使命的表现！

新时代呼唤好少年，好少年需要好榜样。《闪闪的红星》里的潘冬子不正是我们需要追寻的学习榜样吗！

指导老师 潘立群

## 不容易

□合肥市青年路小学二（9）班 余橙鹿

你说说，

世界上什么容易？

有人说睡觉容易，

可睡觉还要做梦呢！

有人说晒太阳容易，

可晒太阳还要搬椅子呀！

有人说浇花容易，

可浇花还要打水啊！

有人说画画容易，

可画画还要调颜色呀！

有人说做小小志愿者容易，

可做小小志愿者也要开口说话来宣传呀！

哎！世界上什么事都难，

只要你觉得快乐就去做吧！

指导老师 余海

## 烈火中永生

□和县历阳镇第三小学六（6）班 王奕淳

夜已深。

桌上的《红岩》停留在了最后一页。我闭着眼，思绪万千。

江姐，是你吗？严肃的表情浮现于眼前，决绝的声音在耳边回荡……江姐，江姐！我无声地呼唤，心头酸楚，又一滴热泪从眼角边缘缓缓沁出……

模糊的视线里，那件蓝色的旗袍逐渐清晰，很旧，却依然很干净——就像你的心！我知道的，你向来爱整洁，即使集中营里的日子，也一贯保持，给人一种精神焕发的，端庄的感

觉。

你的脸上总带着伤，两颊深深地陷下去。唯一不变的，是你那充满坚毅果敢的眼神。不错的，是你。你举起木梳，对着墙上的破镜，像平时一样把头发梳理得一丝不苟。你手上的伤口还没好，伤口像一条条小虫子，爬满了十指。应该会很痛吧，我不禁走上前，抚摸着你的伤口。你回过头，笑吟吟地望着我，那双布满血丝的双眸仿佛有两簇火焰，好像要对我传递着一种信念。

我回头望望铁门外，特务站在门口，饿狼般的眼睛盯着你，手里的铁链被晃得哐当响。你转过头，毫不畏惧地盯上那双眼睛，眼神轻蔑，蕴含着不可估量的力量。特务愣了愣，嚣张的气焰瞬间熄灭，灰溜溜地躲进了黑暗中。

那身鲜红的绒线衣，好像你亲手缝制的那面五星红旗，火炽而耀眼。我突然心头颤栗，意识到，这会是我和你见的最后一面——敌人的屠杀提前了！你和其他牢房的同志们来不及参加越狱计划了！我泪眼婆娑地望向你，可在你的脸上，我找不出任何畏惧和痛苦的表情。取而代之的，是视死如归的坚定，是临危不惧的微笑。此刻，不舍和痛苦涌上心头，我多想紧紧握住你的手，可是，江姐……我不禁哀叹着。

你转过身来了，凝视着前方。“江姐！江姐！”我用力呼喊着，却发不出一点儿声音，你凝望着，脸上挂着笑，是无畏，是希望。你缓缓走上前，轻轻俯下身子，在我的耳边说：

“胜利属于我们，属于我们的党！”

一股神秘的力量涌入心中，我的眼泪夺眶而出。你走了，带着一身璀璨的光芒和使命远去了。

我望着深沉的窗外，你的身影越来越远……“江姐……江姐……”我呢喃着，抬起头。东方的地平线上，太阳即将喷薄而出。一派红光，闪烁在碧绿的嘉陵江上。那美丽的红光啊，好像有一团燃烧的烈火。你在这一天离开，也在这一天在一团烈火中得到永生！

江姐！江姐！

指导老师 杨 驿

## 调皮的向日葵

——读《身边的科学·平凡而伟大的自然》有感

□潜山市开发区中心学校五（2）班 汪浩宇

人们常说，向日葵总是面朝太阳，这是真的吗？我也很想知道答案。很快，我就从《身边的科学·平凡而伟大的自然》这本书中找到了答案。

一天傍晚，小明准备去找同学玩，一路蹦蹦跳跳，来到了一个三岔路口，可小明却忘了要走哪条路，好巧不巧，今天是阴天，看不到太阳，但是小明还是有办法的。三岔路口的绿化带上种着几株向日葵，而向日葵又面对着太阳，所以很好找。小明见向日葵面对左边那条道，于是就往左边走，可是走到了尽头也没走到同学家，他很疑惑：“难道他搬家了吗？”小明垂头丧气地回家了。

同学们，你们知道这是为什么吗？向日葵从发芽到花盘盛开之前这一段时间，的确是向着太阳的，其叶子和花盘在白天追随太阳从东转向西，不过并非即时的跟随，植物学家测量过，其花盘的指向落后太阳大约12度，即48分钟。太阳下山后，生长素重新分布，又使向日葵的花盘慢慢往回摆，在大约凌晨3点时，朝向东方等待太阳升起。

但是，花盘一旦盛开后，就不再向日转动，而是固定朝向东方了。为什么最后要面向东方而不是其他方向呢？我想，这可能是自然选择的结果，对向日葵的繁衍有益处吧。

同学们，我们的生活中处处有科学，只要你用心去观察发现，总会有意想不到的收获。现在你们知道小明为什么没找到同学的家吗？原来是调皮的向日葵捣的鬼呀！

指导老师 徐丽华